
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 23 Ebrill 2024 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

202(v3)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Cynigion i ethol Aelodau i bwyllgorau  

 

NNDM8546 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Mark Drakeford 

(Llafur Cymru) yn lle Jack Sargeant (Llafur Cymru) a Sam Rowlands (Ceidwadwyr 

Cymreig) yn lle Gareth Davies (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelodau o’r Pwyllgor 

Iechyd a Gofal Cymdeithasol 

NNDM8547 Elin Jones (Ceredigion) 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/
https://senedd.cymru/archif/datganiadau-busnes/datganiad-a-chyhoeddiad-busnes-23-04-2024/
https://senedd.cymru/pobl/162
https://senedd.cymru/pobl/162


 

 

Cynnig bod y Senedd: 

1. Yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn ethol Hefin David (Llafur Cymru) a Jack 

Sargeant (Llafur Cymru) yn aelodau o’r Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg. 

2. Yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Tom Giffard (Ceidwadwyr Cymreig) yn 

lle Laura Anne Jones (Ceidwadwyr Cymreig), a Gareth Davies (Ceidwadwyr 

Cymreig) yn lle James Evans (Ceidwadwyr Cymreig), yn aelodau o’r Pwyllgor Plant, 

Pobl Ifanc ac Addysg. 

NNDM8548 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Mark Drakeford 

(Llafur Cymru) yn lle John Griffiths (Llafur Cymru) yn aelod o’r Pwyllgor Safonau 

Ymddygiad. 

NNDM8549 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Julie Morgan 

(Llafur Cymru) yn lle Jenny Rathbone (Llafur Cymru) a Carolyn Thomas (Llafur 

Cymru) yn lle Huw Irranca-Davies (Llafur Cymru) yn aelodau o’r Pwyllgor Newid 

Hinsawdd, yr Amgylchedd a Seilwaith. 

NNDM8550 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Lee Waters (Llafur 

Cymru) yn lle Hefin David (Llafur Cymru) a Laura Anne Jones (Ceidwadwyr 

Cymreig) yn lle Tom Giffard (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelodau o’r Pwyllgor 

Diwylliant, Cyfathrebu, y Gymraeg, Chwaraeon, a Chysylltiadau Rhyngwladol. 

NNDM8551 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Jenny Rathbone 

(Llafur Cymru) yn lle Buffy Williams (Llafur Cymru) yn aelod o Bwyllgor yr Economi, 

Masnach a Materion Gwledig. 

NNDM8552 Elin Jones (Ceredigion) 

https://senedd.cymru/pobl/162
https://senedd.cymru/pobl/162
https://senedd.cymru/pobl/162
https://senedd.cymru/pobl/162
https://senedd.cymru/pobl/162


 

 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol John Griffiths 

(Llafur Cymru) yn lle Buffy Williams (Llafur Cymru), a Peter Fox (Ceidwadwyr 

Cymreig) yn lle Joel James (Ceidwadwyr Cymreig), yn aelodau o’r Pwyllgor 

Deisebau. 

NNDM8553 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Buffy Williams 

(Llafur Cymru) yn lle Jack Sargeant (Llafur Cymru) a James Evans (Ceidwadwyr 

Cymreig) yn lle Altaf Hussain (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelodau o’r Pwyllgor Diben 

Arbennig Ymchwiliad COVID-19 Cymru. 

NNDM8554 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd: 

1. Yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn ethol Carolyn Thomas (Llafur Cymru) yn 

aelod o’r Pwyllgor Cydraddoldeb a Chyfiawnder Cymdeithasol. 

2. Yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Julie Morgan (Llafur Cymru) yn lle 

Sarah Murphy (Llafur Cymru) a Joel James (Ceidwadwyr Cymreig) yn lle Altaf 

Hussain (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelodau o’r Pwyllgor Cydraddoldeb a 

Chyfiawnder Cymdeithasol. 

NNDM8555 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.14, yn ethol Jack Sargeant 

(Llafur Cymru) yn lle Jayne Bryant (Llafur Cymru), Lee Waters (Llafur Cymru) yn lle 

Carolyn Thomas (Llafur Cymru), Altaf Hussain (Ceidwadwyr Cymreig) yn lle Sam 

Rowlands (Ceidwadwyr Cymreig), a James Evans (Ceidwadwyr Cymreig) yn lle Joel 

James (Ceidwadwyr Cymreig) yn aelodau o’r Pwyllgor Llywodraeth Leol a Thai. 

3 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Cwnsler Cyffredinol ar ôl Cwestiwn 2. 

https://senedd.cymru/pobl/162
https://senedd.cymru/pobl/162
https://senedd.cymru/pobl/162


 

 

Gweld y Cwestiynau 

4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gofal 

Cymdeithasol: Creu Cenhedlaeth Ddi-fwg a Mynd i’r Afael â Fepio 

Ymhlith Pobl Ifanc 

(30 munud)  

5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi, Ynni a'r 

Gymraeg: Ein dyfodol economaidd 

(45 munud)  

6 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Ogledd Cymru a 

Thrafnidiaeth: Blaenoriaethau ar gyfer Trafnidiaeth: Gwrando, 

partneriaeth, gwneud newid 

(45 munud)  

7 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Cerbydau 

Awtomeiddiedig 

(15 munud) 

NDM8541 Ken Skates (De Clwyd) 

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai 

Senedd y DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Cerbydau Awtomeiddiedig i’r 

graddau y maent yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol Senedd Cymru. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol, Memorandwm Cydsyniad 

Deddfwriaethol Atodol 2 a Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol 3 yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 24 Tachwedd 2023, 13 Chwefror 2024 a 5 Ebrill 2024 yn y 

drefn honno, yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Gellir gweld copi o’r Bil ar wefan Senedd y DU: 

https://publications.parliament.uk/pa/bills/cbill/58-04/0190/230190.pdf 

Dogfennau Ategol 

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/
https://senedd.cymru/pobl/267
https://senedd.wales/media/g04nriin/lcm-ld16168-w.pdf
https://senedd.wales/media/p4ika23x/lcm-ld16333-w.pdf
https://senedd.wales/media/blvnymu0/lcm-ld16431-w.pdf
https://publications.parliament.uk/pa/bills/cbill/58-04/0190/230190.pdf


 

 

Adroddiad y Pwyllgor Newid Hinsawdd, yr Amgylchedd a Seilwaith 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

Ymateb y Llywodraeth i adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r 

Cyfansoddiad 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Memorandwm 

Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol Rhif 2) 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Memorandwm 

Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol Rhif 3) 

8 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 24 Ebrill 2024 

https://senedd.cymru/media/yuxhgwv3/cr-ld16438-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ar0jj2nw/cr-ld16352-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s145882/LJC6-09-24%20-%20Papur%2026%20-%20Llythyr%20gan%20y%20Dirprwy%20Weinidog%20Newid%20Hinsawdd%206%20Mawrth%202024.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s145882/LJC6-09-24%20-%20Papur%2026%20-%20Llythyr%20gan%20y%20Dirprwy%20Weinidog%20Newid%20Hinsawdd%206%20Mawrth%202024.pdf
https://senedd.cymru/media/xp5owkik/cr-ld16410-w.pdf
https://senedd.cymru/media/xp5owkik/cr-ld16410-w.pdf
https://senedd.cymru/media/sypoxlz3/cr-ld16455-w.pdf
https://senedd.cymru/media/sypoxlz3/cr-ld16455-w.pdf


PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar
23/04/2024

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Natasha Asghar Dwyrain De Cymru

OQ60990 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y ddarpariaeth gwasanaethau cyswllt

toresgyrn ar draws byrddau iechyd yng Nghymru?

1

Peredur Owen Griffiths Dwyrain De Cymru

OQ60991 (e)

Beth mae'r Llywodraeth yn ei wneud i gefnogi teuluoedd yng Nghymru y

mae'r sefyllfa yn Gaza yn effeithio arnynt?

2

Luke Fletcher Gorllewin De Cymru

OQ60950 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gynnydd Llywodraeth Cymru mewn

perthynas â pholisi iechyd o fewn y gwasanaethau tân ac achub?

3

Sian Gwenllian Arfon

OQ60946 (w)

A wnaiff y Prif Weinidog wneud datganiad am argaeledd deintyddiaeth y GIG

yn Arfon?

4

Alun Davies Blaenau Gwent

OQ60974 (e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi teuluoedd yng Nghymru y mae'r

argyfwng parhaus yn y Dwyrain Canol yn effeithio arnynt?

5

Peter Fox Mynwy

OQ60988 (e)

Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o heriau sy'n wynebu'r

gwasanaeth iechyd yng Nghymru yn y dyfodol?

6

Jenny Rathbone Canol Caerdydd

OQ60986 (e)7

19/04/2024, 10:06 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar 23/04/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/ 1/4

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=336
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8579
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8634
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4981
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=225
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4787
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=241


CWNSLER CYFFREDINOL

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o'r effaith ar Gymru yn sgil

Llywodraeth y DU yn dileu'r cynllun grantiau ansawdd aer lleol?

Cefin Campbell Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ60982 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ddyfodol rheilffyrdd yng

Nghanolbarth a Gorllewin Cymru?

8

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OQ60940 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynigion

Llywodraeth Cymru ar gyfer diwygio cyfraith lesddaliad?

9

Hefin David Caerffili

OQ60964 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am sut mae Llywodraeth

Cymru yn cefnogi teithio ar y rheilffyrdd yn etholaeth Caerffili?

10

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ60987 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ymgyrch frechu

COVID Llywodraeth Cymru ar gyfer yr hydref nesaf?

11

Julie Morgan Gogledd Caerdydd

OQ60989 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad ar sut mae Llywodraeth Cymru yn

amddiffyn hawliau plant?

12

Gareth Davies Dyffryn Clwyd

OQ60956 (e)

Sut mae'r glasbrint ar gyfer cyfiawnder ieuenctid yng Nghymru yn mynd i'r

afael ag amlder cynyddol troseddau a gyflawnwyd gan bob aildroseddwr

ifanc?

1

Gareth Davies Dyffryn Clwyd

OQ60957 (e)2

19/04/2024, 10:06 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar 23/04/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/ 2/4

Tudalen y pecyn 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8643
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=332
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=513
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=182
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=245
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8571


Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda Llywodraeth y

DU ynghylch amserlenni ar gyfer cyflwyno deddfwriaeth i ddisodli Deddf

Crwydraeth 1824?

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ60960 (e)

Pa ystyriaeth a roddodd y Cwnsler Cyffredinol i faint o is-ddeddfwriaeth y

byddai ei hangen o ganlyniad i'r Bil Seilwaith (Cymru), wrth benderfynu ar

raglen ddeddfwriaethol Llywodraeth Cymru?

3

James Evans Brycheiniog a Sir Faesyfed

OQ60941 (e)

Beth yw safbwynt Llywodraeth Cymru ar ddefnyddio Llywodraeth y DU i

ddeddfu mewn meysydd polisi datganoledig?

4

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ60943 (e)

Pa gyngor y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i gydweithwyr yn y Cabinet o

ran effaith y Bil Dioddefwyr a Charcharorion ar drigolion Cymru?

5

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ60958 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch eithrio'r brenin o'r Ddeddf Amaeth (Cymru) 2023?

6

Peredur Owen Griffiths Dwyrain De Cymru

OQ60951 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch sicrhau bod datblygwyr prosiectau mawr yn cyflawni eu

rhwymedigaethau contractiol?

7

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ60961 (e) Datganodd yr Aelod fuddiant

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch y diffiniad o fenyw at ddibenion Bil Senedd Cymru (Rhestrau

Ymgeiswyr Etholiadol)?

8

James Evans Brycheiniog a Sir Faesyfed

OQ60936 (e)9

19/04/2024, 10:06 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar 23/04/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/ 3/4

Tudalen y pecyn 3

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8585
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5207
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8579
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8585


Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ar Fil Senedd Cymru (Rhestrau Ymgeiswyr Etholiadol)?

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ60942 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch yr hyn y gall ei wneud i helpu sicrhau cyfiawnder i is-bostfeistri yng

Nghymru y mae sgandal TG Horizon Swyddfa'r Post yn effeithio arnynt?

10

Sarah Murphy Pen-y-Bont ar Ogwr

OQ60955 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

am y defnydd o dechnoleg adnabod wynebau yng Nghymru?

11

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ60959 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch pa gamau y gall eu cymryd i helpu i sicrhau cyfiawnder i fenywod

Cymru a anwyd yn y 1950au nad ydynt wedi cael eu pensiynau?

12

19/04/2024, 10:06 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar 23/04/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/ 4/4

Tudalen y pecyn 4

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8594
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5207


PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar
23/04/2024

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Natasha Asghar Dwyrain De Cymru

OQ60990 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y ddarpariaeth gwasanaethau cyswllt

toresgyrn ar draws byrddau iechyd yng Nghymru?

1

Peredur Owen Griffiths Dwyrain De Cymru

OQ60991 (e)

Beth mae'r Llywodraeth yn ei wneud i gefnogi teuluoedd yng Nghymru y

mae'r sefyllfa yn Gaza yn effeithio arnynt?

2

Luke Fletcher Gorllewin De Cymru

OQ60950 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gynnydd Llywodraeth Cymru mewn

perthynas â pholisi iechyd o fewn y gwasanaethau tân ac achub?

3

Sian Gwenllian Arfon

OQ60946 (w)

A wnaiff y Prif Weinidog wneud datganiad am argaeledd deintyddiaeth y GIG

yn Arfon?

4

Alun Davies Blaenau Gwent

OQ60974 (e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi teuluoedd yng Nghymru y mae'r

argyfwng parhaus yn y Dwyrain Canol yn effeithio arnynt?

5

Peter Fox Mynwy

OQ60988 (e)

Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o heriau sy'n wynebu'r

gwasanaeth iechyd yng Nghymru yn y dyfodol?

6

Jenny Rathbone Canol Caerdydd

OQ60986 (e)7

19/04/2024, 10:06 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar 23/04/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/ 1/4

Tudalen y pecyn 5

Eitem 3

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=336
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8579
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8634
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4981
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=225
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4787
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=241


CWNSLER CYFFREDINOL

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o'r effaith ar Gymru yn sgil

Llywodraeth y DU yn dileu'r cynllun grantiau ansawdd aer lleol?

Cefin Campbell Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ60982 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ddyfodol rheilffyrdd yng

Nghanolbarth a Gorllewin Cymru?

8

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OQ60940 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gynigion

Llywodraeth Cymru ar gyfer diwygio cyfraith lesddaliad?

9

Hefin David Caerffili

OQ60964 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am sut mae Llywodraeth

Cymru yn cefnogi teithio ar y rheilffyrdd yn etholaeth Caerffili?

10

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ60987 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ymgyrch frechu

COVID Llywodraeth Cymru ar gyfer yr hydref nesaf?

11

Julie Morgan Gogledd Caerdydd

OQ60989 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad ar sut mae Llywodraeth Cymru yn

amddiffyn hawliau plant?

12

Gareth Davies Dyffryn Clwyd

OQ60956 (e)

Sut mae'r glasbrint ar gyfer cyfiawnder ieuenctid yng Nghymru yn mynd i'r

afael ag amlder cynyddol troseddau a gyflawnwyd gan bob aildroseddwr

ifanc?

1

Gareth Davies Dyffryn Clwyd

OQ60957 (e)2

19/04/2024, 10:06 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar 23/04/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/ 2/4

Tudalen y pecyn 6

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8643
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=332
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=513
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=182
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=245
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8571


Pa drafodaethau y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'u cael gyda Llywodraeth y

DU ynghylch amserlenni ar gyfer cyflwyno deddfwriaeth i ddisodli Deddf

Crwydraeth 1824?

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ60960 (e)

Pa ystyriaeth a roddodd y Cwnsler Cyffredinol i faint o is-ddeddfwriaeth y

byddai ei hangen o ganlyniad i'r Bil Seilwaith (Cymru), wrth benderfynu ar

raglen ddeddfwriaethol Llywodraeth Cymru?

3

James Evans Brycheiniog a Sir Faesyfed

OQ60941 (e)

Beth yw safbwynt Llywodraeth Cymru ar ddefnyddio Llywodraeth y DU i

ddeddfu mewn meysydd polisi datganoledig?

4

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ60943 (e)

Pa gyngor y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i gydweithwyr yn y Cabinet o

ran effaith y Bil Dioddefwyr a Charcharorion ar drigolion Cymru?

5

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ60958 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch eithrio'r brenin o'r Ddeddf Amaeth (Cymru) 2023?

6

Peredur Owen Griffiths Dwyrain De Cymru

OQ60951 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch sicrhau bod datblygwyr prosiectau mawr yn cyflawni eu

rhwymedigaethau contractiol?

7

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ60961 (e) Datganodd yr Aelod fuddiant

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch y diffiniad o fenyw at ddibenion Bil Senedd Cymru (Rhestrau

Ymgeiswyr Etholiadol)?

8

James Evans Brycheiniog a Sir Faesyfed

OQ60936 (e)9

19/04/2024, 10:06 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar 23/04/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/ 3/4

Tudalen y pecyn 7

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8585
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5207
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8579
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8585


Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ar Fil Senedd Cymru (Rhestrau Ymgeiswyr Etholiadol)?

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ60942 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch yr hyn y gall ei wneud i helpu sicrhau cyfiawnder i is-bostfeistri yng

Nghymru y mae sgandal TG Horizon Swyddfa'r Post yn effeithio arnynt?

10

Sarah Murphy Pen-y-Bont ar Ogwr

OQ60955 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

am y defnydd o dechnoleg adnabod wynebau yng Nghymru?

11

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ60959 (e)

Pa gyngor cyfreithiol y mae'r Cwnsler Cyffredinol wedi'i roi i Lywodraeth Cymru

ynghylch pa gamau y gall eu cymryd i helpu i sicrhau cyfiawnder i fenywod

Cymru a anwyd yn y 1950au nad ydynt wedi cael eu pensiynau?

12

19/04/2024, 10:06 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 18/04/2024 i'w hateb ar 23/04/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-04-2024/ 4/4

Tudalen y pecyn 8

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8594
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5207

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	3 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol



